

МЕДИК

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 10

Среда, 10 июля 1985 г.

Цена 1 коп.

XII ВСЕМИРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

пройдет в год 40-летия Великой Победы над фашизмом.

В год десятилетия подписания Заключительного акта Всеевропейского совещания по безопасности и сотрудничеству в Хельсинки.

1985 год — год 40-летия создания Всемирной федерации демократической молодежи.

Международный год молодежи.

В июле 1984 года дан старт Всесоюзному фестивалю советской молодежи.

Лозунг Московского фестиваля:

ЗА ANTIIMPERIALISTICHESKUYU SOLIDARNOST', MIR, DRUZHBU!

Навстречу
XXVII
съезду КПСС

Однако следует отметить, что не везде эти обязательства носят конкретный, деловой характер. Многие страдают сведением намеченных мероприятий, например, только к лекционной пропаганде или учебно-воспитательной работе. Часто упускается из виду такое важное направление, как работа, связанная с ускорением научно-



XII-МОСКВА-1985

ЗДРАВСТВУЙ, ФЕСТИВАЛЬ!

Москва
1985
27 июля —
3 августа

Достоинно встретить форум коммунистов

Перед педагогами высшей медицинской школы стоит задача: готовить высококвалифицированных, идейно убежденных, любящих свою профессию специалистов. Ответственность за ее выполнение возрастает сегодня, когда страна готовится к очередному съезду ленинской Коммунистической партии. Оставшиеся до съезда месяцы — время напряженной и разносторонней работы — политической, организаторской, идейно-теоретической. Эта работа требует глубокого осмысления сложившейся ситуации, смелых решений и энергичных действий.

Как и во всех трудовых коллективах, в нашем институте определены конкретные рубежи по успешному завершению одиннадцатой пятилетки, достойной встрече XXVII съезда КПСС. Свой вклад в их осуществление призваны внести коллективы каждой кафедры, каждого служебного подразделения института. Гарантией выполнения намеченного должны служить дополнительные коллективные и индивидуальные социалистические обязательства.

технического прогресса. И, что так же существенно, не уделяется внимания укреплению трудовой, исполнительской дисциплины, повышению ответственности каждого за порученное дело. Причина этих недостатков, по-видимому, в слабой направляющей деятельности, практической помощи партийных групп.

Участникам предсъездовского соревнования нужно рассчитать свои силы, правильно ориентироваться в обстановке, а партийным, профсоюзным и комсомольским организациям — оперативно их информировать о ходе трудового соперничества, вовремя прийти на помощь нуждающемуся в ней, поддержать ценную инициативу и без промедления распространить ее. Важно еще отладить моральное и материальное стимулирование ударной работы.

Все это будет способствовать успешному выполнению заданий текущего года и пятилетки в целом, всей широкой программы по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Совсем немного времени осталось до открытия XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в столице нашей Родины. Комсомольцы института с нетерпением ждут этого волнующего события. Студенты-медики встречают его многими интересными делами, проявляя свою причастность к фестивальному движению, солидарность с молодежью всего мира.

В течение года на курсах прошло более 20 митингов солидарности с молодежью Никарагуа, Сальвадора, ЮАР. С большим интересом, воодушевлением прошел конкурс политической песни и политического плаката, где победителями стали Иван Калашников, Олег Григорьев, Елена Исайчикова — студенты лечебного факультета. Лучшими оказались плакаты художников 4-го общежития. В конкурсе приняли участие 68 человек.

Ярко, красочно, прошли творческие отчеты фа-

культетов, общежитий, посвященные 40-летию Победы и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Они вылились в настоящий общестудентский праздник. Комсомольцы подготовили спецвыпуски «Мир и молодежь», выступили на студенческой научной конференции, прочитали лекции по проблемам международного молодежного движения.

На счет Советского подготовительного комитета перечислено 4692 рубля, заработанные студентами в ССО и на субботниках.

Мы надеемся, что московский фестиваль послужит укреплению дружбы, мира во всем мире и хотим пожелать от всех студентов нашего института делегатам фестиваля, его гостям большой, плодотворной работы, веселого, приятного отдыха, новых встреч, радости, мира.

Е. ТИХОНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Много хороших слов можно сказать о Наталье Пинегиной, студентке 5-го курса лечебного факультета. Человек идейно убежденный, обладающий хорошими организаторскими способностями, умеющий найти подход к людям. Она последовательно прошла по ступе-

ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

ням от члена бюро комсомольской организации потока до заместителя секретаря комсомольской организации факультета. Под ее руководством комсомольцы вели большую работу по достойной

встрече 40-летия Победы и XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

В прежние годы Наташа была комиссаром студенческого строительного

отряда, одним из лучших врачей ССО края.

Она отлично учится, занимается в СНО. Неудивительно, что Наташа получила почетное право быть гостем XII Всемирного фестиваля в г. Москве.

С. ИЛЬЕНКОВ.

По традиции — в лучших

С нетерпением ожидают начала молодежного фестиваля в г. Москве бойцы объединенного студенческого строительного отряда «Медик-85».

Ведь готовились к нему в течение года. Только за дни ударного труда в прошлом трудовом семестре в фонд фестиваля перечислено 3698 рублей.

Традициями для ССО стали дни и недели солидарности с народами бо-

рящихся и развивающихся стран.

Насыщенным оказался и подготовительный период этого года. Активно поработали все 23 отряда. Прошли конкурсы стенных газет, наглядной агитации, субботники. Велась работа с подростками, оказана шефская помощь школе. Всего и не перечислишь. Именно поэтому вузовский ССО в числе лучших в крае.

Особенно хочется отметить ССО «Надежда» (командир Л. Ю. Голощапов), «Факел» (командир В. О. Попов). Агитбригада ССО «Надежда» уже сегодня во всю включилась в выполнение фестивальной программы. Понравилось зрителям их выступление на городском конкурсе агитбригад, на районном карнавале, посвященном XII Всемирному фестивалю, выступление перед

бойцами Всесоюзного строительного отряда им. 40-летия Победы. И в этом немалая заслуга бойцов отряда Ивана Калашникова, Ирины Кан.

Началось трудовое лето. Хочется пожелать бойцам вузовского отряда, чтобы оно запомнилось не только жарким трудовым ритмом, но и большой общественно-политической работой под девизом «Фестиваль в Москве — фестиваль везде».

А. ТРУФАНОВ,
комиссар вузовского ССО «Медик-85».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РАБОТА С КАДРАМИ

НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Из года в год в нашем институте совершенствуется система партийной учебы. Формы ее разнообразны. Это университет марксизма-ленинизма, подготовивший уже более 300 преподавателей с высшим политическим образованием. Это философские, методологические и теоретические семинары, число которых растет, увеличивается и количество их слушателей. Это политические информации и единые политдни.

Улучшается партийное руководство всеми формами учебы. Особая забо-

та — подбор и подготовка пропагандистских кадров. Тут внимания заслуживает опыт работы пропагандиста с 30-летним стажем П. М. Наследникова и руководителя философского семинара А. Н. Орлова. Добрых слов заслуживают пропагандисты В. Ф. Диденко, М. М. Архипенко, В. Н. Дубынин, М. Г. Новгородова.

Однако в новом учебном году главное внимание надо обратить на устранение недостатков в организации и проведении партийной учебы. Следует усилить работу по подготовке смены пропаган-

дистских кадров, улучшить наглядность, обеспеченность занятий техническими средствами обучения, шире практиковать открытые занятия с последующим их разбором. Надо чаще заслушивать пропагандистов на идеологической комиссии. И, конечно, не допускать пропусков занятий слушателями в университете марксизма-ленинизма.

В преддверии XXVII съезда КПСС усиливаются требования к качеству партийной учебы, марксистско-ленинского образования. И надо сделать все, чтобы в нашем институте эта работа поднялась на более высокий уровень.

Л. ГУЛЬМАН,
член парткома.



Творческий отчет, посвященный 40-летию Победы и Фестивалю.

Сдали «госы» стоматологи

В этом году на факультете повысились как количественные, так и качественные показатели государственных экзаменов. Например, 69,9 процента выпускников сдали экзамены на «хорошо» и «отлично», тогда как в прошлом году их было только 54,4 процента.

Это свидетельствует о том, что выпускающие кафедры, деканат, общественные организации факультета провели большую

работу. Выпускники показали достаточно высокий уровень знаний клиники заболеваний внутренних органов, дифференциальной диагностики, вопросов медицинской этики и деонтологии. Большинство выпускников получили хорошие знания по основным разделам терапевтической, хирургической, ортопедической стоматологии.

Вместе с тем экзамен по внутренним болезням показал недостаточное знание

отдельными выпускниками вопросов фармакотерапии, физиотерапии и курортологии. Некоторые выпускники показали недостаточное знание вопросов общеклинической подготовки, осложнений воспалительных процессов челюстно-лицевой области, нечеткие знания по оказанию неотложной и срочной помощи, рентгеноанатомии и рентгенодиагностики, слабо усвоили навыки сложного челюстно-лицевого

протезирования и применения бюгельных протезов, ортопедического лечения заболеваний пародонта.

Указанные недостатки учтены в планах мероприятий по реализации замечаний ГЭК. Впереди у выпускающих кафедр, деканата, общественных организаций факультета большая работа по подготовке специалистов в соответствии с моделью врача-стоматолога.

Л. КОСТРОМИНА,
зам. декана стоматологического факультета.

ПРИМЕТЫ ВЫПУСКА

Каждый новый выпуск отличается от предыдущего. Нынешний, 42-й на лечебном факультете, также имеет свои особенности. В числе выпускников 5 учащихся интерната народов Севера, 7 стипендиатов колхозов и промышленных предприятий, 43 учащихся подготовительного отделения.

Небезынтересно, пожалуй, узнать и такие данные. Уже 205 человек со-

стоят в браке, 26 семейных пар нашли свое счастье на своем курсе, 130 имеют детей, а 11 — по два ребенка.

Средний балл государственных экзаменов 4,4, качественный показатель 93 процента.

И самая заметная особенность — 59 выпускни-

кам выданы дипломы с отличием. Треть из них подтвердили школьные золотые медали и дипломы с отличием медучилищ. Это — гордость института, надежда здравоохранения.

Выпускникам этого года предстоит внести основную вклад в развитие здравоохранения нашего

края и Родины до 2000 года. И важно институту не прерывать связи с выпускниками, продолжить их обучение всему новому, что появится за эти годы в медицине, на факультете усовершенствования.

Мы ждем от наших выпускников продолжения лучших традиций родного института.

Т. ТУРЧИНА,
зам. декана лечебного факультета.

В добрый путь

Окончили институт и скоро разъедутся по местам распределения молодые славные люди, любящие детей, и которые, думается, никогда не изменят своей трудной, но необходимой профессии.

В этом году состоялся первый выпуск студентов, занимавшихся на кафедре педиатрии № 2 в течение трех лет. Работа по новой программе, комплексное обучение на кафедре дали свои результаты.

Три года назад, на четвертом курсе, мы познакомились со строптивыми, но в то же время и робкими студентами, пугающимися капризов и повышенных требований больных детишек, не умеющими порой взять их на руки, успокоить, вытереть им нос. Сейчас же в жизнь выходят грамотные, знающие, находчивые молодые доктора, которые окажут больному ребенку любую необходимую помощь.

Как быстро они научились контактировать с самыми плаксивыми ребятами! Когда в палату входили С. Вышинский, А. Кропп, С. Мухин, В. Энслингер или К. Варнер, глаза светились радостью у всех детей в палате, и приходилось субординаторам не только осматривать своих курируемых больных, но уделять внимание окружающим. Вообще стоит отметить, что дети, особенно больные, больше любят врачей-мужчин. А мужчины нового выпуска также очень добры к детям. Пожалуй, лучше В. Глейма, Ж. Сивкова, А. Зверькова никто на курсе не мог перепеленать ребенка.

А к добрым, ласковым, почти как мамы, Л. Древоитиной, Л. Агаян, Н. Шахматовой, Т. Рычиной, О. Крутихиной, Н. Шинимовой, Г. Мурашко, А. Букмайер, Н. Вертелецкой, Н. Оседко и многим другим детишки бежали со всех ног, стоило девушкам лишь появиться на пороге отделения.

За годы, проведенные на кафедре, студенты научились диагностировать и лечить многие детские болезни, учились предотвращать эти болезни у детей, оказывать первую неотложную помощь. Практиче-

ские навыки, необходимые в дальнейшей работе, приобретались и закреплялись на практических занятиях, во время ночных дежурств по стационару и на «Скорой помощи».

Учились студенты на субординаторских конференциях и ораторскому искусству, умению анализировать прочитанный материал и отвечать на вопросы аудитории. Прекрасные деонтологические конференции провели шестикурсники на темы «Наше место там, где мы нужнее», «Светя другим, сгораю сам». Хорошо прошла на курсе олимпиада «Лучший по профессии», где в игровой манере проверялись теоретические и практические знания студентов курса. Победительницей олимпиады была С. Поздняк, а лучшей признана 609 группа.

Охотно посещали выпускники и заседания СНО, где в течение ряда лет старостой была А. Груздева. Субординаторы представляли доклады, занимались научной разработкой. Глубина знаний сновцев порадовала и на выпускных экзаменах.

Большое удовлетворение получили экзаменаторы от ответов на ГЭК Д. Вшивкова, А. Колодиной, Е. Шарыповой, С. Шипулиной, Т. Сушкеевой, И. Дашкевич, Л. Юровской, О. Буренковой. В этом году курс хорошо справился с экзаменом по педиатрии, средний балл потока 4,3.

Сотрудники кафедры надеются, что их выпускники будут так же хорошо, добросовестно работать, как учились, будут постоянно дружить с книгой и при необходимости обращаться к своим учителям, которые всегда помнят своих выпускников.

Мы желаем молодым докторам любви к своей профессии, мирного неба, счастья в семье. Доброй вам дороги, дорогие выпускники!

Н. ДЕНИСЕНКО,
общественный декан 6-го курса кафедры педиатрии № 2.



Мы за счастье его в ответе!



Госэкзамен — дело серьезное. Надо подумать. Фото С. МАЙНАГАСЕВА.

Сохраним в памяти

Сколько бы лет ни прошло, сколько бы ни было всевозможных событий и дат, но навсегда в нашей памяти останется июньский день 1985 года. В этот день мы, выпускники КГМИ, прощались со званием «студент» и принимали Присягу врача Советского Союза.

Многому мы научились за 6 лет у наших преподавателей. Спасибо им за это. Спасибо всем, кто учил нас беззаветной преданности своему делу, самоотверженности в борьбе за жизнь и здоровье маленьких пациентов, чуткости, доброте, умению врачевать. Благодаря учителям мы не только узнали, но прочувствовали девиз всех врачей: «Светя другим, сгораю сам».

Люди доверяют нам, педиатрам, здоровье детей, здоровье будущего планеты. Как важно, чтобы в трудный момент к мечущемуся в жару, страдающему малышу пришел человек с горячим сердцем, холодным рассудком и нежными руками. Сколько надо прило-

жить усилий, отдать души, чтобы в споре со смертью за маленького человека выйти победителем. Нет, не место в педиатрии случайным людям! Это мы тоже поняли за 6 лет.

Мы, выпускники-педиатры 1985 года, обещаем никогда не уронить чести КГМИ, мы постараемся достойно пройти через весь длинный экзамен на зрелость, именуемый жизнью. Мы обещаем вам, наши учителя: вам никогда не придется за нас краснеть! И пусть те, кто придет нам на смену, те, кто поступит в этом году, будут лучше нас.

Дорогие наши ребята-медики! Учитесь упорно, учитесь трудиться, ценить время, живите интереснее, пусть не будет среди вас таких, у кого «хата с краю».

Мы прощаемся с институтом, со своими друзьями, со своими учителями, но мы не раз еще придем сюда, как возвращаются к отчужденному дому...

О. БУРЕНКОВА,
А. МАСКИН и другие выпускники педиатрического факультета.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

ПУСТЬ ПУСТЫМ ОСТАЕТСЯ БОКАЛ

Перед коллективом нашего института стоят большие задачи по выполнению Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». В институте разработаны мероприятия, цель которых — помочь решению этих задач.

Нам представляется, что в институте под эгидой профкома нужно образовать общество трезвости, разработать положения этого общества и начать активную работу по вовлечению в него, в первую очередь, студентов. Комитету ВЛКСМ, комсомольским бюро факультетов и курсов, а также студенческим советам общегитий разбирать каждый случай употребления спиртных напитков студентами. Пришла пора профкому института поставить вопрос перед районным отделом торговли о прекращении продажи вино-водочных изделий на территории, примыкающей к институту, в том числе в кафе, пивбаре, «Бутербродной».

Для предотвращения пьянства среди студентов необходимо шире вовлекать их в кружки СНО, хозяйственные работы. Большую роль здесь должно сыграть улучшение спортивно-массовой работы, именно массовой, без погони за рекордами. Следует подумать о более широком распространении ритмической гимнастики, оперативнее решать вопрос о строительстве спортивных сооружений рядом с общежитием.

У нас все еще мало студентов занимаются художественной самодеятельностью. На наш взгляд, целесообразно возобновить смотры-конкурсы между курсами.

Постоянно в центре внимания должен находиться и третий трудовой семестр, во время которого некоторые студенты допускают употребление спиртных напитков. Штабу ТТС нужно предусмотреть вопросы профилактики пьянства в стройотрядах, вплоть до постановки вопроса о запрете продажи вино-водочных изделий в местах дислокации студентов. Можно также подумать о привлечении студентов к борьбе с самогонарением.

Наряду с этими мерами все более наглядной и действенной должна становиться антиалкогольная пропаганда.

Б. ХРОМЕЧЕК,
зам. секретаря парткома, председатель совета по профилактике правонарушений.

В ПОМОЩЬ АБИТУРИЕНТУ

О ЛЬГОТАХ ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ В НАШ ИНСТИТУТ

20 июня начался прием документов в КГМИ.

По предложению Минздрава СССР в этом году в правила приема в вузы страны был внесен очень важный пункт. Согласно ему вне конкурса при получении положительных экзаменах в медицинские и фармацевтические институты зачисляются лица, имеющие среднее медицинское или фармацевтическое образование и работавшие по полученной специальности не менее 3-х лет, а также младший медицинский персонал со стажем практической работы не менее 2-х лет.

К категории младшего медицинского персонала относятся санитарки и младшие медицинские сестры — в лечебно-профилактических, санаторно-эпидемиологических, аптечных учреждениях (фаовщики).

Стаж работы исчисляется на 1 сентября. Но приемным комиссиям предоставлено право решать вопрос о приравнивании к «полным» стажистам тех абитуриентов, у кого не хватает до 2-х лет не более одного месяца. Указанный стаж не требуется от окончивших средние специальные учебные заведения и средние профессионально-технические училища.

Награжденные по окончании средней школы золотой (серебряной) медалью, окончившие среднее специальное учебное заведение или среднее профессионально-техническое училище с дипломом с отличием сдают один экзамен — по химии. При получении оценки «пять» они освобождаются от остальных экзаменов, а при получении оценки «четыре» или «три» сдают остальные экзамены. Лица, не имеющие в документе о среднем образовании оценок «удовлетворительно» и сдавшие два экзамена по профилирующим дисциплинам (химия и физика) не менее чем на 9 баллов, освобождаются от остальных экзаменов.

Уважаемые абитуриенты! Если у вас возникнут вопросы по правилам приема в наш институт, обращайтесь в приемную комиссию, которая работает ежедневно, кроме воскресенья, с 9.30 до 16.30. В субботу с 10.00 до 15.00. Обеденный перерыв с 12.30 до 13.30.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.